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При створенні нових населених пунктів, або при реконструкції вже 

існуючих міст та селищ у значній мірі беруться до уваги містоутворюючі 

фактори, які сприятимуть існуванню, зростанню та подальшому розвитку 

поселення. Зазвичай такими факторами є створення нових або реорганізація і 

реновація вже існуючих сільськогосподарських і промислових підприємств, які, 

в першу чергу, забезпечують населення робочими місцями, а також можуть 

наповнювати бюджет населеного пункту, що є невід’ємним фактором його 

позитивного розвитку і в цілому існування. 

Але  більшість промислових підприємств, і навіть дуже часто 

сільськогосподарські комплекси, чинять негативний вплив на навколишнє 

середовище, в тому числі на саме поселення. З точки зору екологічного підходу 

формування сучасних екопоселень доцільним є пошук шляхів організації 

перспективних екологічних утворень, які також можуть стати важливим 

містоутворюючим чинником. В сучасному світі таким фактором не обов’язково 

мають бути промислові підприємства. Одним із варіантів, який можна 

запропонувати, є створення великих рекреаційних комплексів для відпочинку і 

оздоровлення населення, а також для занять спортом. 

Звичайно, в першу чергу, мова йде про створення крупних об’єктів, які 

потребують для розміщення значної території або якихось особливих 

ландшафтно-морфологічних умов. Прикладом можуть слугувати великі водні 
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акваторії для розміщення, водно-спортивних і водно-туристичних комплексів, 

гористі місцевості для організації гірськолижних схилів, лісові масиви, що 

сприяють створенню мисливських господарств, клубів спортивного 

орієнтування, популярного сьогодні бушкрафтингу, озера та ставки для 

організації баз і клубів спортивного рибальства, тощо. 

Всі перелічені об’єкти при їх будівництві, функціонуванні і експлуатації 

потребують достатньо великої кількості як кваліфікованого, так і 

обслуговуючого персоналу, тобто автоматично створять передумови для 

зростання кількості вакантних робочих місць в населеному пункті. Такі 

комплекси залучають велику кількість туристів і спортсменів, тому для їх 

обслуговування потрібно створювати розвинену інфраструктуру – це і заклади 

харчування, і готелі, і культурно-розважальні, і торгівельно-побутові об’єкти. 

Створення всіх цих елементів сприятиме стрімкому розвитку поселення і навіть 

зростанню кількості населення. 

Гарними прикладами таких комплексів в Україні, що значно сприяли 

розвитку поселення, де вони були створені, є гірськолижні комплекси 

«Буковель» і «Плай» в Карпатах, ряд рибальських баз у с. Сокирна Черкаської 

області і с. Світлогірське Полтавської області, тощо. 

Окрім того, при створенні таких об’єктів слід дотримуватися принципу 

екологічності, тобто при будівництві і експлуатації потрібно максимального 

зберігати  природний ландшафт і використовувати екологічно чисті 

альтернативні джерела енергії. 
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